
Cvičení 1 a 2 
 
Příklad 1  
Určete definiční obor funkce: 

a) 𝑓(𝑥) = √3𝑥 − 𝑥ଷ,        b) 𝑔(𝑥) = √2 + 𝑥 − 𝑥ଶ,         c) ℎ(𝑥) = ට
௫ାଵ

௫ିଶ
,          d) 𝑓(𝑥) = ln ቀ

ଶା௫

|௫ିଵ|
ቁ + √𝑥 − 1

య           

e) 𝑔(𝑥) = arccos(2𝑥)       f) ℎ(𝑥) = arcsin ቀ
ଵ

௫
ቁ               g) 𝑓(𝑥) =

ଵ

୪୬|௫మିଵ|
       h) 𝑔(𝑥) = ට

௫

ୱ୧୬(௫)
 

 
 
Příklad 2  
Zjistěte, pro která 𝑥 ∈ ℝ se následující funkce rovnají: 
 

a) 𝑓(𝑥) = −1, 𝑔(𝑥) =
|௫ିଵ|

௫ିଵ
          b) 𝑓(𝑥) =

௫మିଷ௫ାଶ

௫ିଵ
, 𝑔(𝑥) = 𝑥 − 2 

 
 
Příklad 3  
K daným funkcím najděte funkce inverzní (pokud existují): 
 

a) 𝑓(𝑥) =
௫ିଵ

ଶିଷ௫
          b) 𝑔(𝑥) = √𝑥          c) ℎ(𝑥) = ln(2 − 3𝑥)          d) 𝑝(𝑥) =

ଵାଶೣ

ସିଶೣ          e) 𝑞(𝑥) = sin(2𝑥) 
 
 
Příklad 4  
Rozhodněte o sudosti (lichosti) funkce: 
 

a) 𝑓(𝑥) =
ୱ୧୬(௫)

௫
          b) 𝑔(𝑥) = ln ቀ

ଵା௫

ଵି௫
ቁ          c) ℎ(𝑥) =

|௫|

ଵିୡ୭ୱ(௫)
           d)𝑓(𝑥) =

ୡ୭ୱቀ
భ

ೣ
ቁ

௫య
 

 
 
Příklad 5  
Pro funkci 

𝑓(𝑥) = ൜
1 − 𝑥ଶ pro − 1 ≤ 𝑥 ≤ 1

|𝑥|                           𝑗𝑖𝑛𝑎𝑘
 

 
určete 𝑓(〈−2; 2〉) a 𝑓ିଵ ቀ〈

ଵ

ଶ
; 1〉ቁ. 

 
 
Příklad 6  
Utvořte složené funkce (𝑓 ∘ 𝑓)(𝑥), (𝑔 ∘ 𝑔)(𝑥), (𝑓 ∘ 𝑔)(𝑥), (𝑔 ∘ 𝑓)(𝑥), případně rozhodněte, kdy složená 
funkce neexistuje: 
 
a) 𝑓(𝑥) = 𝑥ଶ, 𝑔(𝑥) = sin(𝑥)          b) 𝑓(𝑥) = −𝑥ଶ, 𝑔(𝑥) = √𝑥          c) 𝑓(𝑥) =

௫ାଵ

௫ିଵ
, 𝑔(𝑥) = −√𝑥 

 
 
 
 
 



Příklad 7  
Pro funkci 

𝑓(𝑥) =

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧

𝑥 + 2    pro − 2 ≤ 𝑥 ≤ −1
𝑥        pro − 1 < 𝑥 < 0

1 − 𝑥    pro      0 ≤ 𝑥 < 1    
−1       pro      1 ≤ 𝑥 ≤ 2   

0                             𝑗𝑖𝑛𝑎𝑘

 

 
určete 𝑔(𝑥) = (𝑓 ∘ 𝑓)(𝑥) 
 
 
 
Příklad 8  
Pro funkci 

𝑓(𝑥) = ቊ
−ඥ|𝑥|    pro − 1 ≤ 𝑥 ≤ 1

|𝑥| − 2                        𝑗𝑖𝑛𝑎𝑘
 

 
určete 𝑔(𝑥) = (𝑓 ∘ 𝑓)(𝑥) 
 
 
 
Příklad 9  
Pro funkce ln(𝑥), √𝑥, 𝑒௫, 𝑥ଷ načrtněte 𝑓(𝑥), 𝑓(−𝑥), −𝑓(𝑥), |𝑓(𝑥)|, 𝑓(|𝑥|), 𝑓(𝑥 + 1), 𝑓(𝑥) + 1. 
 
 
 
Příklad 10  
Pro funkce sin(𝑥), cos(𝑥), tg(𝑥), cotg(𝑥) načrtněte 𝑓(𝑥), 𝑓(−𝑥), −𝑓(𝑥), |𝑓(𝑥)|, 𝑓(|𝑥|), 𝑓 ቀ𝑥 −

గ

ଶ
ቁ , 𝑓(𝑥) − 1, 

2𝑓(𝑥), 𝑓(2𝑥), ଵ
ଶ

𝑓(𝑥), 𝑓 ቀ
௫

ଶ
ቁ. 

 


